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A Csanádi püspök,
Makó atyai gondolkodású iopász- 
tora oldalba rúgott bennünket ma­
kóiakat. Félretolta ajánlatunkat a 
püspöki ingatlanok megvételére vo­
natkozólag s mint alábbi a város 
polgármesteréhez intézett leveléből 
olvasható. Makó városával ezentúl 
tárgyalni sem akar.

Hosszú betegségnek halál a vége. 
Ez lett a vége annak a nagyon is 
zsidós izíi alkudozásnak, melyet 
(1 sanádmegye íopásztora folytatott 
Makó városával.

Makó városának a püspökkel 
folytatott alkudozása eddig is kihí­
vott minden jogos kritikát, már 
mint a püspököt illetőleg. Vissza­
tartottuk magunkat minden bírálat­
tól. Erre kért meg bennünket az a 
férfin, aki oly végtelen türelemmel 
s gondosságg 1 vezette a tárgyalá­
sokat s azon fáradozott, hogy ezt 
a vételt minői előnyösebbé tegye a 
város javára.

Most, hogy Makó város derék 
polgár mesterének hosszú hónapokon 
folytatott fáradozásai romhadőltek. 
feloldva érezzük magunkat attól a 
tartózkodástól, hogy a nagy közön­
ség tisztán ne lássa, hogy kin miü- 
lott az, hogy Makó városa nem 
vehette meg ezeke* az ingatlanokat.

Ennyit a mi részünkről. A ható­
ság részéről pedig elvárjuk, hogy 
ezt az ügyet a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter elé terjessze első­
sorban s ha ott nem érne el ered­
ményt, úgy a király elé kell vinni 
az ügyet. Hadd lássa a király is, 
hogy kinek a jóindulatán múlik egy 
nagy magyar város fejlődése és 
boldogulása.

A püspökségek a birtokokat an­
nak idején azért kapták a királytól, 
hogy háború idején bandériumokat 
szerveznek * saját zászlóink alatt 
vonuljanak a csatába, mint azt a 
hajdani csauádi püspökük és Tó­
in--ry érsek meg is tették. Ez az az 
érsek, aki a mohácsi csatatéren hősi- 
halált. halt.

A mai püspökök nem halnak hősi 
halált a hazáért s nem állítanak 
bandériumokat a csatasorba. Vagy 
meg tudja valaki mutatni a négy 
év óta tartó világháborúban hogy 
melyik a Csanádi püspök hadserege? 
.lé! van ' Erre az a válasz, hogy 
most más a hadsereg szervezete. 
Nincs szükség a Csanádi püspök 
külön bandériumára, el eg, ha a 
Csanádi fiuk a ■ sanádi püspök fő- 
pásztori áldásával halnak hősi ha­
lált a különböző frontokon.

Ámde hol van az a kórház, 
melyet a .sanádi püspökség állított

s tart. fenn, hogy abban hős sebe ■ 
sültjeinket ápolják? Hol vannak a 
c.anádi püspökség példát mutató 
legalább is több milliós jegyzései a 
hadikölcsönükre? A püspök ur őrnél- \ 
tósága majd megmutatja lelki sze- ! 
meinknek, hogy hol vannak mind- j 
ezek, de csak lelki szemeinknek. 
Festi szemeink azonban mást lát­
nak. Azt látják, hogy egy több mil­
liós üzletnél az ősi székvárosát fi­
gyelembe se veszi pár ezer korona 
miatt. Testi szemeink azt látják, 
hogy a püspök urnák 42700 korona 
elébti való, mint egy magyar város 
fejlődése és boldogulása.

A Csanádi püspöknek Makó váro­
sával szemben követett ezen eljá­
rása igen alkalmas lesz arra, hogy 
Makó hálás közönsége szivébe zárja 
szeretett főpásztorát s hogy arcké­
pét olajba megfőz - (ejnye, de el­
csúszik ez a toll) megfessük s Tisza 
István mellé megválasszuk Makó 
díszpolgárának.

Glattfelder Gyula dr. megyés- 
püspök nv ugyanis az a kiváló 
egyéniség, aki ép annyit vett Makó 
városáért, mint Tisza István önagy- 
méltósága. Még egy pár ilyen dísz­
polgárt Makónak s Makó lesz a 
legdíszesebb város.

Ígéretünkhöz képest közölni fog­
juk ennek a meghiúsult adásvételi 
ügyletnek minden részletét. A végi­
nél kezdjük. Most a püspök urnák 
Makó város polgármesteréhez inté­
zett levelét közöljük, olvassa min­
den makói polgár úgy, mint egy 
püspöki pásztorlevelet illik.

Íme itt a püspök ur írása:
A Csanádi Püspöktől.

(in urad. sz. -1918.
Nagyságos Polgármester Eri
A makói püspöki ingatlanok el­

adása tárgyában legutóbb közölt 
feltételeim véglegesek lévén, miután 
a város azokat el nem fogadta, a 
tárgyalást vészemről befejezettnek 
nyilvánítom. S mivel a városnak 
fél esztendőn keresztül folytatott 
alkudozásai csak arra vezettek, hogy 
a püspökség két megfelelő és biztos 
vételi ajánlattól elesett s mái eddig 
is tetemes kamatveszteséget szen­
vedett, kijelentem, hogy a város 
további ajánlatára nem várok, közölt 
eladási feltételeimet visszavonom s 
az ingatlanok értékesítése tekinte­
tében a város óhajától függetlenül, 
teljesen szabadon fogok intézkedni.

Fogadja Nagyságos Polgármester 
l "r őszinte tiszteletein nyilvánítását.

Temesvár, 191 ff. április hó 28-án.
Glattfelder Gyula 

esanádi püspök.

Az egé-z levélben az üzleti ré­
szen kívül mégis csuk az a legrneg- 
inditvbb, hogy a püspök ur tisztel - 
ieíi a polgármestert s rajta keresz­
tül bizonyára édesmindannyiunkat.

íljabb német győzelmek.
Minden nap közelebb a tengerhez.

Vezérkarunk jelentése.
Ili rutai OH ji'hi’lc.i,

Budapest, április 29.
Olasz harctér:
A veneziai hegyekben helyenként 

tüzérségi harc.
. ! i’i : i'rKiir íüiliikr.

Német vezérkar jelentése.
Berlin, április 29.

Nagyfőhadiszállás jelenti:
Nyugati harctér:
A flandriai csatatéren dél óta 

felderítő tüzérségi harc. A zsákmány 
a Ivemmel hegy elfoglalása óta 
7400 fogolyra, köztük 18 tiszt, 58

ágyú es 2B;i géppuskára emelkedett. 
A labassei csatorna és a Scaipe 
között, valamint a Sorométól északra 
az angolok élénk felderítő tevékeny­
séget fejtettek ki. A franciáknak a 
Hongard erdő és helység ellen in­
tézett erős részlettámadásait vére­
sen visszavertük. Az arcvonal többi 
részének számos helyén előtéri har­
cok folytak.

A Maas keleti partján egy francia 
árokba való előtörésünk foglyokat 
eredményezett.

A többi harctéren nincs újság.
I.udendorff".

I Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Wekerle megbízást kap
kormányalakításra.

Küszöbön a választójogi megegyezés. Návau Lajos dr.
belügyminiszter.

Befejezett tényként jelenthetem, 
hogy miután Szterényi József ke­
reskedelemügyi miniszter az elmúlt 
szombaton kabinetalakitási tárgyalá­
sokra nyert megbízatását tegnapi 
a u dieneiáján sz e m é 1 y e s en vissz a a d í: a 
a király kezébe, Wekerle Sándor 
miniszterelnök kap ismét formálisan 
is megbízást kabinetalakitásra és a 
válságból való kibontakozás tárgya­
lásainak folytatására. Wekerle Sán­
dor minden valószínűség szerint 
holnap, kedden Becsben lesz és in­
nen a király tartózkodási helyére 
megy, szerdán pedig már mint: de- 
zignált miniszterelnök tér vissza 
Budapestre és hivatalosan is meg­
kezdi tárgyalásait. A tárgyalások a 
választójogi kompromisszum jegyé­
ben fognak lefolyni és mint. bécsi 
politikai körökben remélik, rövid 
néhány nap leforgása alatt abban a 
helyzetben lesz, hogy kész minisz- 
teii listát terjeszthet a király elé 
és a tárgyalások kedvező befejezé­
séről számolhatunk be.

A választójogi megegyezésre irá­
nyuló tárgyalások sikeresen folynak, 

mind a két félben, Tiszáékban 
is és Wekerle ék ben is feltétlenül 
megvan a szándék a megegyezésre 
és általában azt hiszik, hogy a vál­
ság személyi megoldása, a \\ ekei le- 
kormány rekonstrukciója után ha­
marosan be is fejeződnek a tárgya­
lások.

A választójogi megegyezés meg­
lesz, ez kétségtelen s ez az újjá­
alakuló helyzet politikai alapja. A

kisebbségi rendszer nemcsak úgy­
nevezett lát alapja, a választójog 
tárgyi kérdésében alkalmazkodik a 
többséghez, de elveszti önállóságát 
kormányzatának legfontosabb sze­
méivé kérdéseiben is.

A lemondott kormány tagjai kö­
zti! megmarad Popovies, Szterényi, 
Serényi, Wimlisckgraetz, Sznrmav 
és 1 mkelhäuser; a megüresedett 
tárcákat a munkapárttal való meg­
egyezés utján töltik be. nagyobb ■ 
részt a 48-as alkotmánypárt komp­
romi,ssziumos csoportjából. Belügy­
miniszterré a munkapárton is, We­
kerle környezetében is leginkább 
Xávay Lajost szeretnék, ha ő nem 
vállalná, gróf Bethlen Istvánt.

Vallás- és közoktatásügyi minisz­
terként gróf Zichy Jánost említik 
egész pozitiven, igazságiigyminisz- 
ternek Grecsák Károlyt emlegetik.

Az államtitkárok közül távozik 
őrgróf Palla vicini, Palugyay. min­
den valószínűség szerint Szalay 
László és esetleg Sebess Dénes.

Nagy változások lesznek a főis­
pán i karban. A munkapárt az or­
szág nyugalma érdekében azt köve­
teli, hogy az exponáltabb, főleg 
Apponyihoz és Andrássyhoz közel­
álló főispánok távozzanak, a mi 
meg is fog történni és helyükbe 
közös megegyezéssel küldenek főis­
pánokat. az uj alakulatot, a válasz­
tójogi megegyezést a képviselőház - 

■ nak körülbelül kétszázkilencven 
! tagja támogatja, ebből kétszázhnsz 
S munkapárti, hatvan megegyezéses

:4tí ****** '
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álkotmánypárti és tiz pávtonkivüli. 
A 48-as alkotmánypártou a komp­
romisszum hívei többségben vannak 
s mint mondják, az uj kormány 
kinevezése után még számottevőbb 
többségben lesznek s a helyzettől 
függ, hogy ók lépnek-e ki a párt­
ból, vagy pedig vezéreik. Andrássy 
és \pponyi, megmaradt híveikkel.

Wekerl Sándor kedden érkezik 
Bérsbe s átveszi a megbízatást, 
melynek alapján itthon tárgyal a 
politikusokkal. Becsben nagy érdek­
lődéssel tekintenek e tárgyalások 
elé. Bécsi politikai körök szerint a 
koncentrációra vonatkozó hívek (a 
munkapárt is részt ven ne a kor­
mányban) nem egyebek mint talál­
gatások.

Milyennek kéne lenni a 
makói rendőrségnek?
Mit mond egy igazi szakértő.

A ...Makói Független l jság" ma 
levelet kapott, melyet egész terje­
delmében közül. Arról szól a levél, 
hogy milyennek kéne lenni a mi 
rendőrségünknek. A levél minden 
egyes sorát aláírjuk. Igaz minden 
szava s meglátszik, hogy igazi sza­
kértő irta, aki alaposan ért a kri­
tikához s ahhoz, hogy hogyan lehet­
ne rendőrségünkből kitűnő intéz­
ményt teremteni, Halljuk hát mit 
mond a szakértő.

l isztéit Szerkesztő m 1
A Zablahovszky-féle betöréssel 

kapcsolatosan a rendőrségről tett 
észrevételei gondolkozóim ejtettek. 
Gondolkoztam pedig a fölött, hogy 
milyennek is kellene lennie a mai 
viszonyok között nemcsak Makó 
város, hanem általában az összes 
vidéki városok rendőrségeinek, mert 
az igazságos kritikát a mai állapo­
tok mellett egyetlen rendőrség sem 
állja. Tehetetlenség, kedvetlenség, 
az ambíció teljes hiánya jellemzik 
legjobban rendőrségünket. De ezen 
nem is lehet csodálkozni. A háború 
.már négy éve tart. Ezalatt a négy 
év alatt a munka szaporodott, a 
létszám apadt, az apadt létszámot 
kitevő tisztviselők és alkalmazottak 
pedig pihenő nélkül egyfolytában 
dolgoztak még betegen is. amíg 
egyiket másikat a betegség annyira 
elővette, hogy tovább már képtelen 
volt eleget tenni kötelességének és 
kidült.

Ki segíthetne ezen. avagy kinek 
kötelessége változtatni az úgyszól­
ván zülött állapoton ? Az első kér­
désre könnyű a felelet, mert első­
sorban a város érdekeitől lévén szú 
a város segíthetne ezen. módjá­
ban is állana, s nem volna részére 
olyan rossz üzlet, mim például a 
téglagyár.

A második kérdésre sem nehéz a 
felelet, mert az állam létérdeke lé­
vén a rendfentartásra. köteles az 
állam gondoskodni is a rendfentartó 
szervekről, amit meg is tett az 1912

város részére 1*2000 korona évi 
rendőrségi államsegélyt állapit meg, 
amit azóta évenkint rendszeresen 
ki is utaltak a város részére. A 
törvény kifejezetten ki mondja, 
hogy ezt az összeget elsősorban a 
rendőrség fejlesztésére kell fordí­
tani. 8 mi történt > Egyáltalán sem­
mi. az évente kiutalt és felvett 152 
ezer koronák hevernek a városi 
pénztárban. Kísérletek, előterjesz­
tések. indítványok történtek ugyan 
ez ügyben, de az indítványok való­
sággal „roncsa P jellegűek voltak, 
az elfogadható kísérletek és felosz­
tási tervek pedig kútba estek, mert 
a képviselőtestület nemcsak, hogy a 
törvény intenciói szerint nem. ha­
nem egyenesen rendőrség elleneicn 
határozott.

A sok akadék ’Skodas-otl szemben 
csak egyetlen egy mód vau a segí­
tésre, az államosítás vagy ezt nem 
várva és ez a mód az illetékesek 
erélyes, ellentmondást nem tűrő 
fellépése.

Háború van. Elszaporodtak gom- 
bamódtu nemcsak a hadimilliomosok. 
hanem igen nagy a száma a közön­
séges bűnösöknek is, akik nemcsak 
a vagyonúnkra, hanem ellentállás 
esetén életünkre is törnek. Egyet­
len védelem ezekkel szemben pedig 
csakis a jól szervezett rendőrség 
lehet, amely nem azzal a bizonyos 
nagybottal iiti a megtörtént inincse- 
lenu'ny tettesének a nyomát, hanem 
megelőz minden bűncselekményt. A 
megelőzés pedig nem nehéz, csak 
folyton ébren kell lennie a rendőr­
ségnek. figyelni, kutatni a gyanús 
alakok után Ezt pedig akkor tehe­
ti meg az a rendőrség, ha van 
megfelelő számú, jő! fizetett, s 
külön szolgálati pótlékban részesí­
tett személyzete, amelynek egyedüli 
hivatása a közbiztonság felett való 
őrködés és nem a hatáskörébe 
egyáltalán nem tartóózó munkálatok 
teljesítése. Az a betöréseket nyo­
mozó detektív például ne végezzen 
irodai munkát és ne csináljon egye­
bet mint azt. hogy igyekezzék sze 
mélyesen megismerni a városban 
lakó és az esetleg ide tévedő min­
den egyes gyaníts alakot, s kísérje 
figyelemmé!, azoknak minden moz­
dulatát, s akkor már eleget tett a 
kötelességének, mert. ha ébersége 
dúcára r elkövetnék a bűncselek­
ményt. ismervén a gyanús alakokat 
könnyű lesz a tettes megállapítása.

Ismétlem azonban, hogy csakis 
sürgős és erélyes fellépéssel lehet 
valamit elérni, de ennek nagyon 
sürgősen kell jönni.

Villanymotorok
egy darui- 17 lóerős. 1200 fordulata, 
csusztatógyürüs. egy darab 1*3 ló­
erős. 1200 fordulatn villanymotor I 
eladó. Továbbá transmissiö fel- i 
szerelések, leszerelt géprészek mé- j 
termázsáírként eladók. Értekezhetni ! 
a „Makói Független l 'jság* kiadó- j 

évi 58 törvényeikkel, melt Makó hivatalában, Szegedi-utc.a i. szám. '

ht uj
termésrendelet.

Felemelik a fejadagokat. 
Vásárlási igazolványtmég a 
miniszter s*em állíthat ki 
fV Haditermény bizományo­
sainál beszerezhető az évi 

szükséglet.
Az Országos Közélelmezési Hiva­

talban hetek óta készül már az uj 
termésvendelet. A rendelet terve­
zetét Búd János miniszteri taná­
csos osztálya készíti és az elké- 
S?.ü!t tCí V07€t ,JZÍílÓS"7fllí'Í!'.t 11 külölí- 
böző minisztériumokban van tár­
gyalás alatt. A földmivelésügyi és 
kereskedelemügyi miniszte: hunok 
teszik még meg észrevételeiket a 
javaslatról, azután a tervezet mi­
nisztertanács elé kerül, de lénye­
gesebb változáson már nem igen 
megy keresztül. Valószínű, hogy 
az uj kormány egyik legelső fela­
data lesz kiboesájtani e fontos ren­
deletét, mely az eddigi intézkedé­
sektől sok tekintetben külön­
bözik.

Az uj rendelet lényege szintén 
az, hogy a termést már a eséplés- 
néi zár alá Veszik, de ezúttal ez a 
zár ahi vétel sokkal szigorúbb lesz 
és a rendelet egyes intézkedési mó­
dút nyújtanak a hatóságoknak arra 
lings a legszigorúbb ellenőrzést 
gyakorolják. Kimondja a rendelet, 
hogy {„a cséplőgépből kihulló mag 
már közszükségleti célokra igéoybe- 
vétetik1* és kötelezi a cséplőgéptu­
lajdonosokat arra, hogy időről-időre 
ők is pontosan jelentsék be a köz­
ség; elöljáróságoknak, hogy mely 
gazda részére milyen meny Kégli ga­
bonát csépeltek.

Szabad vásárlás nem le.-./. A 
termelőnél senki nem vásárolhat. 
A rendelet határozottan kimondja, 
hogy még a k izélelmezési minisz­
térium sem állíthat ki vásár­
lási igazolványt. Erre az intézke­
désre azért van szükség, hogy 
megakadályozzák a mult évihez 
hasonló visszélésekot. Ellenben meg­
engedi a rendelet azt. hogy a köz­
ség területén ter mett fgabonábú; a 
község ellátatlan lakosai egész évi 
szükségletüket megvásárolhassák, 
de e szükségletet, nem a termelőnél 
szerezhetik be, hanem a Huditer 
mériy bizományosainál. Tehát az 
ilyen szükségletüket a Haditerménx- 
töl már átvett mennyiségekből fe­
dezik. Ez az intézkedés egyrészt 
lehetővé teszi azonban megakad.t- 
lyozza azt. hogy azt ellátatlan f. - 
gyasztók a maximális árná; többet 
fizessenek gabonáét*.

I j intézkedése a rendeletnek az 
a rész. amely megengedi, hogy azon 
községek, ahol e lakosság szükség­
letének ellátására elegendő gabona 
termett, beszerezhessék a szükség­
letet ama ellátatlanok részéve D, 
akik uincsennek olyan anyagi hely­
zetben. hogy egész évi szükségle­
tüket egyszerre megvásárolhatják.

A községek előlegezhetik ilyen eset­
ben a vételárat, a megvásárolt ga­
bonát raktárakban helyezik el és a 
kezelésért egy százalék jutalékot
számíthatnak

Mindeme intézkedések azonban 
csak a község területén lakó fogyasz­
tókra és a község területén termett 
gabonára vonatkoznak. Még agyan- 
egy törvényhatóság területén belül 
sem lehet más községbe menni vá­
sárolni. Ez alól kivétel nincs.

Az uj rendelet megváltoztatja a 
a fejadagokat is és ugyanazokat a 
fejkvótákat lépteti életbe, amelyek 
1910. augusztusában érvényben vol­
tak.

Eszerint a havanként igényelhető 
üsztmennyi.xég
mindenki részére 7.20 kg.
őstermelőférfimnnkások í! 12.00 kg. 
őstermelő női munkásoknál 10.50 kg. 
őstermelő gyermekeknél 9.00 kg. 
ipari fértimunkásokná 1O50 kg. 
ipari női munkásoknál ÍMX) kg. 
az utóbbiak hozzátartozóinál 8.40 kg.

Az u,i rendelet abban is lényeges 
eltér a régi rendelkezésektől, hogy 
ezúttal ez a rendelet magában fog­
lalja a termésre v natkozó összes 
intézkedéseket é,; külön rcndelke 
zések nem történtek semmiféle hány­
ban. E rendelet magában foglalja a 
tavalyi temés zár alá vételéről 
szóló 2192 M. E . a tengeri vásár­
lásáról szódé :i>4ü. M ló. a ház. er 
gazdasági szükségleti ■ szóló (17700. 
az .atvéte;; bizi-tT.-äg -k niükOiltisér'd 
szó ó ÍOO.OUO s>- ic.ideieteket, a 
rendelet szövege könnyen megért 
betű és világos, egys seri! stilus! in 
készült é. nincsenek benne félre­
érthető kifejezések.

Külön intézkedő szói maoi az 
átvételi bizottságok; b. amelyek rö­
viddel a esé; lés itár. megkezdik 
már működésűket. Megengedi a . nu­
delet, bog) azok a gazdák, akiknek 
augusztus 1 ti-ika e.ótt szükségük 
van mai „z uj termésből származó 
gabonára, és bizonyos mennyiséget 
a község; elöljáróság engedélye a hiú­
ján visszatartanak, ez a mennyiség
i'zonban .•<• fog számíttatni az idő­
tök részéit; visszahagyandó mennyi­
ségbe.

a rendeletét kiegészíti a végre­
hajtási utasítás, amely több irány­
ban tartalmaz majd intézkedést, az 
intézkedések közi;! .i legfontosabb 
kétségkívül az lesz amely megen­
gedi. hogy az egyes beszerzési cso­
portok saját tagjaik évi szükségle­
tét a I-laditcrményaél beszerezhessék.

— Polgári iskolai imigámizsgák 
itattonynii. M i»dlo- y«/ áll. >. Á ó -
■sé'/l Jjol'/Ó. i l l»!*kvláboi- •! thai; ;;l- 
vizai/álatok jioiluv l ó Z> ín. >.-•/,•#- 
ja in lesznek. I usoá/etnt boesátá-d-rt 
iháitfs í-ia lelirt folyanxhlni. .1 kér­
vények >'.■anádváriiuijii' /,,/•. taít’d- 
ügijelőséijclez rinnend ók, de nz isko1* 
iomtja'ó.-ó'iáho: küldendői;.

Anyakönyvi hírek. Elhaltuk:
< izv. Szalma Káiné Meggyeesi Vera 
07. Müller Dániel 78, Szirbik Kí­
nos 08 éves korában.
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Egy csanádmegyei 
gavallér katonaszökevény 

.lakabbffy Iván újabb bűne.

A megyei úri társaságoknak haj­
dan sokat szel epeit, népszerű tagja : 
Jakabfíy Iván ma reggel óta az 
aradi katonai rendőrség fogházának 
szomorú lakója. A háború kitörése­
kor az egykori fess huszárhadnagy 
mint közhuszár vonult be a Zala­
egerszegen állomásozó hatos huszá­
rokhoz. Bejárta a különböző harc­
tereket, ahol vakmerőségével több 
szőr kitüntette magát. Tavaly de 
«emberben négy heti szabadságol 
kapott, amelyet kupán lakó édes­
anyjánál töltött. .1 anuái tizenhat-
madikán lejáit szabadsága, Jakabl ly 
azonban nem vonult, be többé ezre­
déhez. A zalaegerszegi huszárezred 
megkeresésére körözni kezdték 1 - 
kabffy Ivánt. A kunágotai csendör- 
ség hamarosan felfedezte J.'kabtfy 
Iván tartózkodási helyét. Szuronyos 
csendőr kisérte Aradra a szomorú 
katonaszökevényt. A katonaicndői 
ségen Márk Wronc főhadnagy h.,1!- 
gáttá ki, aki előtt töredelmesen 
bevallotta, hogy mintegy négy h-í 
nap óta van szökésben é, jogtala­
nul viseli az őrmesteri iangjel/csf, 
mert csak közhuszár. Márk főhad­
nagy. aki még a polgári életbő' jól 
ismerte .iakabfíy Ivánt, jóinduhttti 
megkérdezte, hogy miért adta ki 
magát őrmesternek:

Szégyellem magau, isméi o»**- 
mitől, hogy csak közönséges köz­
li nszár vagyok - volt a mentőit 
válasz.

NAPI HÍREK
Meghívó. -U Országos 

(i t/ei'mekcéilő lai/o ltd ifi In zot/sá- 
t/ának liiilt/i/faqjitil van szeren­
csém o májas hó t-án délután 4 

árakor a > tU -megyeház nagytermé­
ben tartandó értekezletre tisztelet­
id nit i/hn nt. . Ic értekezlet célja
a. idei i/i/ermeknaii' ünnepséget* 
dékcszitése és így Juntos, hoyy a 
liölt/tllnzotlsei</ lufijai teljes szóm - 
hau mei)/rten fr iah', 's.can hie <- szoléi 
nteglii tőkul item ki'ddhit, szel, ker- 
löt,' a: értekezlet na (/tartását ez- 
ahiii ladomásal remit. A 11.11 
71 1/ i>', el util.

Hősi halat Hősi halált halt 
duó l-erencz Ti éves, l'Jlti május 
•js áu az olasz han téi en. Kéretnek 
hozzálaitozói, aogy személyazonos­
ságának megállapitása végett az 
anyakönyvi hivatalban jelentkezni 
szíveskedjenek.J

( iikor ős petróleum 
kiox/his betegek részére.
Azok akiknek az orvos beteg­
ségükből kifolyólag I tikrot vagy 
éjjeli világításhoz pel róleuniot 
rollilel, a polgármester l'elldcleto 
értelmében orvosi bizonyítvány* 
nyal a városházán a kistanács­
teremben Nagy Klek tanítónál 
jelentkezhetnek - kaphatnak ki- 
s.-bb tnemtyiségí\ cukor- illetve 
petróleumról utalványt Jelent­

REGÉNY
A patakmalom 

tündére.
Ina: Mihály.

Minden í#g Rottartva.
— l.enyeu hát 1 De annyi bizo­

nyos. hogy a tőrt nála nem hagv- 
1 atto.í.

— De akkor mit mondjunk 
neki >

Azt mái te iád kel! bíznom, 
iáin

KI mét egész magaIIkivüi volt. 
igazan nem tudok magamon 

segite ii! monda, (lyörgy joggal 
követ lui fogja, hogy ama tőr, me­
lyet ; merénylet színhelyén talált, 
mint ■ dnjel a i endorségnek átadas- j 
sék ; iái mo-t m;i mondjak neki, j 
hogy mi lett a tőrrel ?

Egyszerűen azt togod monda­
ni. h ív elhányódott

•e ezt nem fogja elhinni I 
mái nagy vakmerőség len­

ne I' 'Ügytől. ha még a te szavai­
dat i kétségbevonmí.

vviltan nem tenné ezt, de 
gondi uá.

I -g\ mit gondol le,ke mélyén 
az : í. uk i.i-zvc közönyös lehet 1 

,-ji iám nem ' veté eilen Kle­
in': alól,an nem lehet ream néz-
vcj! •<( nyos vájjon jót vagy rósz- 
szat (ondolna.k-e anyámtól.

Ki ' íl ii."st mái nem tehetünk ' 
v-r.ia vállát Lorántfiyné Egy go- 

■ egyszi : csúf )t tett
Arra a kérdésre, hogy miért volt 

szökésben és miéit nem tért \ i>>-/ i 
ezredéhez kétségbeesett lián. ■ i te 
lelte dnkabfty

- Borzasztó kálvária az nekem, 
hogy én. aki huszártiszt voltam és 
aki vak a legelőkelőbb makk-i! 
érintkeztem, most állami "un i i" 
génység között éljek

K iliallgatás után ismét bek isi­
tek a katonarendői>ég í"gdájái i 
szomorú sorsra jutott egy km i un 
gavul;éit. akit elszállít mák vjjh 
tához Z-ilaegetszegte.

SZÍNHÁZ
Jehoid. Kiss .lózsct koszoms ket­

tőnk világiul ű drámai költeménye, 
filmre kerül a Makói Eiánin Moz­
gói ényképszin házban április .iii hu 
és május l én. Főszerepben Ivánfly 
Jenő, a Nemzeti Színház legnagyobb 
művésze. Bálint. Fajos, a Nemzeti 
Színház titkára a legügyesebb köz­
zel adoptálta Kiss Józsei e lialhi- 
tatlan szépségű költeményéi a film 
számára. Elmondhatjuk bátran, hogy 
az internáeionális filmpiacun ‘-'.ik 
kevés olyan kép szerepel, amely 
hasonló érzékkel, művészi /...<• Káli- 
tássa! volna beállítva.

kozni kizárólag > -ah Nagy Kick 
tanítónál lobot.

Tav;i>/.i vclmiiag hi«»s/ 
hts. Mimlazok. akik tengeri vető 
magot romlóitok, szerdán aza-: 
május hó 1 -ón jelentkezeii‘k ;. 
kist imái -deremben az utah áiivévl. 
A lengeni a városházán kaj • 
jók ki

X motorosból ollopott PHI l
koriMI •t vrlókii cNuniaif# lain •mik

dilim tohld h'i •y s -ró# 1 dsiíeitii, > V -

„cilräl \f • utazol/ u 1' ■ Iliin ’i

tu (jfdl'/i 1 * in ma. In)sszn, . n 1 i.

,s;pVv Indult hu. dl • -'#>##- aljéit. me

szijjal ríj/f if th'iitp* . d J*f:lilUló »i1 ;-

tft'lf lt kot anz Ü /,) llfl i/id lati,ez e 1 1.

1 illa'i*l IS tél* l'pfl( d trlfos i'iila, /.-

I.ÖZ h<‘ i s if iillniti'i st)d l*‘-.; .illl a o ; 1

rttu/ihl . 1 y lh'<l tér - iii .'ltol elei tiA 1

* summfflnid dd> ralid in idt'i t ól/. 1r k

lmja /.-»i. érti Ihm. telke ret <: 
nzmi illőin a utazó közönség, Iáiig 
leleatl.i z zék azon illető l'akárs lel. k- 
tiniét. Ilii eseti* -g Ili tolt ilyen < Mi */- 

cutal. it a sz'illan> ' e.geó Műkő
l'ö'ött ' sä iiieifélhi helyek ri,t(l Heti,'‘ 
tin. I ini'intra rizetó Uh’ uitr'uie-

haii részesül.
— l. XX vl l V.I! (tréseit eigaretta-liiVelv 

menti*s minden enmvMöl. így »z eir -sz- 
nem ártalmn- Kaphat» Ko-árs 

WXmlor p.i|iirkei’e>k(! (lésében. Waliui,
S • • li ■ lt • t I. s : I II

velünk
Elemét kedvetíenü rázogatta fe-

í j4t-
X a -i1 .,íi gonosz v öotleni mon-. 

ic M.iiadjOok hát ebben. De hidd 
en kínos reám nézve ezt 

I ily névnek megmondani.
ralin csuk nem félsz tőle r 

Kovái alán nem jól teszed hogy 
:• vele. miül a kimos tojás - 

'.i 1-./. által csak szarvakat növesz­
tesz az íiyen embereknek. Legjobb 
lenne, ha túladnál rajta.

I gyau miéit anyám <
Meit nem olyan, amilyennek 

i .‘imie kellene. Nagyon kinyílt a sze­
lte év henceg. Nem alkalmazkodott 
az én tilalmamhoz . .

K> miben állott e tilamad ?
Megtiltottam hogy egyenes 

Meghagyásod nélkül lemenjen a 
iidtakmalomba. Ks mégis lement.

I gyanúkkor történt a merény­
let iv 1 jegyző meg Elemér. Hogy 
akkut lement, ezt az én szempon­
tomból nem büniil, hanem érdemül 
rőhatom lei neki.

No ez szép ! mondá Lorátffyné 
keserűen.

Már megbocsáss anyám de nem 
bocsáthatóm el (Györgyöt. Hozzám 
tanúsított ragaszkodásától eltekint­
ve. éppen a fenforgó körülmények 
között nem tehetem ki magamat an- 
mik, hogy valamit gondoljon rólad.

(Folyt kör.)

BOROK!
Kitüuő hegyi és homoki, fehér és 
veres borok, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent István
Dupla malátasör és finom pálinkák; 
kisebb és nagyobb mennyiségben 

kaphatók
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL

Eladó ház.
Ráday-utca 49. számú ház, mely 
áll 2 úri lakás, melléklakás 4s 
épületekből, artézi viz bevezetve, 
villanyvilágítás, köves udvar é.* 
szép kertből szabadkézből el­
adó. Értekezhetni fenti szám aiata 

a tulajdonossal.

Zsebkönyvek
(notesz)

erős Yiiszoiikütésben. kato 
náknak igen alkalmas, kap­

ható KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskecíésében. Szegedi-u. í

Mész,
j cement és tűzifa
\
) legjutányosabban kapható

nagyban és ki csíny ban

König Mihály
I fa- és mésztelepén. Liget-u. 12,

: Házhoz megy C',K;;
> ieisérubn varrásra 1 íí 15 f) 1. N É,

Eötvös-utco 49.
; ........._...._______ _------- -—‘ ““

Monogrammos
-

levelezőlapok és
levélpapírokból

1 ,,
nagy választék

I KOVÁCS SÁNDOR
I papirkereskedésébeu, Szegedi-a. I.

I Errv kocsis és egy tanyás 
felvétetik

I Iritz Sámuel özv. cégnél.

Merített
papírból készült belelt boriié,ks 
tevélpopirok-és boritékokbót
nagy választék Ko VÁC8 
Sándor papirkereskedósobeci. 
Szegedi-u. !• sz. (Dégi-félv ház.)
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Ne térjen le a szerencse útjáról I

W(5i>5e/,.<9P!gc&to;

r*if«?
*v • MU VVL

Minden második sorsjegy syer!
Össznyeremények

13 millió 160 ezer korona. J
Főnyeremények: tiuö'UOO, 4ooo<)u, jeo'ooo. m**»<.iu>. w 

tn)0()0„ 80*000, 70 000, Ü0-000 stb. kordia.

Legnagyobb nyeremény esetleg

egy millió korona!
Az I osztály húzása már május hó 17. -;s 1&-án. 

Sorsjegy árak: Nyolcad 1'50, negyed 3' korona.
MINDENKI MA6A kiválaszthatja a nyerő számot !

Kovács Sándor

W2
GVO f«y ö uyiírii k I á$ Itt ást?. M-ráiiiiizhiiió, 

iihwWíw kivitelű

mGí79 iiiiiry Xiihtszivkhaü. uh“».«» áron kaphatók

a ni. kir. cisztálysoiyjálvk elániMP ja
Makó. Szegedi-nU*a i. *zái?

Kovács
J papirkm‘sk<l<h ^Treti >hikó. Szrsredi ii. I. sz.

6TO

2Vß

URANIA
A MAKÓI

/IOZGÓFÉNYKÉRSZINHÁZ
Kedden április 30 án

Április 30-án JEHOVA
Kiss József v>!á.:i ír i Iramai költeménye után filmre «l'-lgtzta : Bál int .a jós.

< z I' m ó 1 v e k :

Április 30-án

.Tói*, rí hói

.'ui’iOi. fi*] -élje
Mii j -.Q 
lUtllD
Sin . ii 
\ -/.in '•-/
Józsua tanítvány 
Amerikai 1 >ány

ivánffy leu'i 
K. l ányi Irma 
Uánhidy Jlona 
Varsa tíyula 
Kyárfá' T.á'üló 
V And őri (iii'Ztáv 
V’orgárs .írni* 
lláili Ella

A detektív kutyája
VhSJÁVÉK.

BARLAN6 MESEJE |
SZÍNMŰ. I

t

KÉT ELOADAS, este / és 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 .2->, délután 4

Pénztörnyitás este 7 órakor.
-6-ig.
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Nyomatott, Kovács Sut dór viUhnyeróre s-etVidezett * ínyvnyomdájában, M&kti.
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